
A kap
soló nyitott állásánál 
sak az I2 es ágban folyik állandó, U/(2R) nagyságú áram, így kezdetben a m¶szerek

által mutatott értékek (az 1. ábra jelöléseinek megfelel®en)

I0 = U/(2R), I1 = 0, I2 = U/(2R), U1 = RI2 = U/2.

1. ábra

Zárjuk a kap
solót! Az I2 áram az induktivitás miatt nem változhat ugrásszer¶en, így közvetlenül a zárás utáni

pillanatban is

I2 = U/2R.

Ugyanezen id®pillanatban Kir
hho� II. törvényét alkalmazva az els® körre:

U = I1R+ I0R,

a 
somóponti törvény szerint pedig

I0 = I1 + I2.

Ebb®l a három egyenletb®l a közvetlenül a zárás utáni pillanatban mért értékek:

I0 = (3/4)U/R, I1 = U/(4R),

I2 = U/(2R), U1 = RI1 = U/4.

A zárás után hosszú id®vel a körben állandó áramok folynak. Az ered® ellenállás R + (R/2) = (3/2)R, így az

állandósult értékek:

I0 = (2/3)U/R, I1 = I0/2 = U/(3R), I2 = I0/2 = U/(3R), U1 = I1R = U/3.

A kap
soló zárása utáni pillanat áram- és feszültségértékei folytonosan változva, határértékben veszik fel az állan-

dósult értékeket. Ezek alapján rajzolhatók a 2. ábra gra�konjai.
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2. ábra

Sas Viktor (Székesfehérvár, József A. Gimn., IV. o. t.)

dolgozata alapján

Megjegyzés. Az átmeneti szakaszok exponen
iális görbék, mint ezt a megoldók nagy része tudta is, azonban a kitev®

nem (−R/L)t, ugyanis az induktivitással kap
solatban lev® kör ered® ellenállását kell �gyelembe venni; ez (3/2)R, így

a helyes kitev®

[

− (3/2)(R/L)t
]

.
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